

Reunión se inicia mañana

Cancilleres procrarán nuevas bases para la OEA

Asamblea anual estará signada por el propósito de reordenar la entidad hemisférica, a fin de hacerla dinámica y de objetivos claros y concretos

Viajó la delegación boliviana

La delegación ante la Asamblea General de la OEA, encabezada por el Canciller Mario Velarde, viajó anoche a Washington para la misión de insistir en la demanda de independencia de un acceso soberano y útil al Océano Pacífico. El tema será tratado en la agenda de la reunión, en el capítulo 1, número 21, de los trabajos generales.

La misión boliviana partió anoche. Durante el día, trabajó en la revisión del documento que será presentado en ese foro internacional durante la intervención del Canciller Velarde el próximo martes 16.

El doctor Velarde y el embajador boliviano en Washington, Juan Lora, y representantes de Bolivia ante la OEA, recordando que el país es claro y en base a antecedentes históricos. "Nos empeñaremos también en la modificación de los organismos regionales y la reestructuración de la OEA, de acuerdo a los mismos principios de la Carta", según dijo.

El Canciller dijo que, durante su permanencia en Washington, sostendrá entrevistas con sus colegas de los países latinoamericanos, principalmente con los integrantes del Grupo Latinoamericano, para adoptar una posición política clara y fortalecer este sistema de integración.

"Asimismo, durante la entrevista con el Secretario de Estado norteamericano, George Shultz, examinaremos el problema de nuestras relaciones mutuas, de cooperación técnica, científica y cultural. Sobre todo, haremos un examen de la situación actual y las perspectivas dentro de los intereses ventajosos para nuestros países", añadió.

EL TEMARIO

De acuerdo con la Resolución de la Comisión Preparatoria de la Asamblea, el temario incluye los siguientes capítulos: I) Asuntos Generales; II) Asuntos Económicos y sociales; III) Asuntos Educativos, científicos y culturales; IV) Asuntos administrativos y presupuestarios.

La intervención del Canciller Mario Velarde se producirá el próximo martes, luego de escucharse el Informe del Secretario General, de la elección de miembros del Comité Jurídico Interamericano, elección de miembros de la Comisión Asesora sobre asuntos administrativos; elección de un miembro de la Junta de Auditores Externos, elección de un miembro del Tribunal Administrativo y después del informe sobre las Islas Malvinas.

POR FRANCISCO ROQUE BACARIBEZA

WASHINGTON, 13 (EFE). - La vigésima asamblea general de la OEA, que se inaugurará en Washington el próximo lunes, se perfila como una buena oportunidad para el establecimiento de las bases de una política interamericana de desarrollo integral.

El problema económico y social derivado de la recesión mundial, la repercusión de la crisis de las Malvinas, la cuestión del conflicto centroamericano, la mediterraneidad boliviana, el fortalecimiento del sistema y la situación de los derechos humanos, se proyectan como los grandes temas de la reunión.

El Secretario General de la OEA, el argentino Alejandro Orfila, dijo en una entrevista con "EFE" que el pedido de reorientación y fortalecimiento de la "OEA" puede tener el principio de respuesta en esta asamblea.

Será la primera cita de cancilleres de países del continente y del Caribe después de la crisis de las Malvinas, conflicto que puso en duda la capacidad del sistema interamericano.

Las inquietudes de los gobiernos en ese sentido serán expresadas por los jefes de misión durante el diálogo informal de Cancilleres que se prevé se celebrará entre el lunes y martes próximos.

Shultz, por decisión de Ronald Reagan, debe participar el lunes en los funerales de Leónidas Brezhnev.

Aparentemente, el almuerzo que proyectaba ofrecer Shultz a sus colegas de Latinoamérica y el Caribe el próximo martes, será cancelado.

Las naciones de la región exigen a Estados Unidos mayor responsabilidad y una política multilateral de defensa de los intereses del hemisferio.

El tema de las Malvinas se perfilaba como polémico, pero aparentemente bajará de tono como efecto del apoyo norteamericano a la resolución presentada por países latinoamericanos en la ONU que insta a Argentina e Inglaterra al arreglo pacífico del diferendo austral.

En la Asamblea, según previsiones de algunos diplomáticos, aforarán las diferencias políticas de países centroamericanos. Nicaragua proyecta denunciar las amenazas de invasión exterior.

BOLIVIA planteará la cuestión mediterránea, a pesar de la resistencia de la delegación de Chile. Los bolivianos consiguieron que el tema quede inscrito a partir de 1979 en la OEA, además de existir desde entonces una resolución aprobada que insta a ambas naciones y Perú al arreglo pacífico.

El informe de la Comisión de Derechos Humanos que involucra a Argentina, BOLIVIA, Colombia, Chile, El Salvador, Guatemala, Haití, Nicaragua, Paraguay y Uruguay, además de los refugiados, se estima que provocará reacciones envidiosas.

Los informes de las comisiones sobre la situación educativa, cultural y económica social, serán motivo de especial interés.

Cinco comisiones se encargarán de los temas previstos en la agenda de 25 puntos y los proyectos de resolución que se presenten en la Asamblea.

Hasta el momento confirmaron su participación una veintena de Cancilleres, sobre todo del área latinoamericana.



COSMONAUTAS RINDEN HOMENAJE A BREZHNEV. Moscú, 13 (AP). - Cosmonautas soviéticos rindieron homenaje al fallecido líder soviético Leonid Brezhnev, en la central sindical de Moscú. Aparecen a derecha, Pyotr I. Klimov, Andrian G. Nikolayev, Alexei Leonov, Valentina Tereshkova y G. Foto AP.

Oposición brasileña ganará en el Parlamento, según e

SAO PAULO, 13 (AP). - Los brasileños votarán el lunes en las elecciones más libres desde que los militares ocuparon el poder en 1964, y las más recientes encuestas de opinión indican que la oposición ganará la mayoría en el Parlamento.

También se estima que los opositores lograrán gobernadores en Estados claves, incluido Sao Paulo, con lo que recibirán control de importantes regiones del país.

Los votantes elegirán diputados, un tercio del Senado, gobernadores estatales, legisladores estatales, alcaldes y concejales municipales.

Uno de las grandes diferencias de esta campaña en relación con las elecciones brasileñas previas es el papel jugado por el Presidente João Figueiredo, el quinto General que gobierna el país desde el golpe que derrocó a Juscelino Kubitschek en 1964. Figueiredo ha prometido "regresar al país a la democracia y ha participado activamente en la campaña proelectoral."

Comparándose como un político profesional, Figueiredo ha dado conferencias y estrechó manos en numerosas presentaciones en todo el país.

En el último día de la campaña, a dos días de la elección, no se permitieron actos proelectoralistas. Figueiredo dijo ayer que "se han dicho muchas mentiras; se han hecho muchos ataques, y se ha formulado gran cantidad de calumnias por parte de algunos elementos de la oposición. Llegaron incluso a desdenar la libertad que les di para expresar sus ideas en público. Pero salió la pena de pagar a un candidato sin ensayo ni ensayo."

Pongo fin a mi campaña segura de que he hecho lo mejor para convencer al pueblo brasileño de que hay sólo un camino para nuestra salida política y, en consecuencia, que es el camino de la democracia que garantiza que el régimen militar termine.

Según los expertos, la oposición ganará el 50 por ciento de los votos y hasta 13 de las 22 puestas por elegir.

La última encuesta de fin de Democracia Social 26 por ciento de los votos, el Partido de los Trabajadores y el Partido de la Liberación el 10 por ciento y el PDS el 15 por ciento.

De acuerdo con la encuesta borraría 219 de los 479 escaños.

Sin embargo, uno de los principales candidatos del PDS es el Senador, la importante e

para Nacional de Industrias:

"La industria considera que son muy duras las medidas económicas"

Cumplimiento de disposiciones llevará a una situación "crítica" a muchas empresas del sector. Se requieren medidas complementarias

Industria, en su conjunto, considera que las medidas económicas aprobadas por el gobierno son "muy duras" para esa actividad pueda desarrollarse en condiciones normales, según el criterio expresado ayer en conferencia de prensa, en la Cámara Nacional de Industrias.

El presidente de esa institución, Lic. Manuel Yaffar, y el vicepresidente, Juan Lorini, y el gerente general, Dr. Hugo Salinas, informaron ayer sobre los resultados de la aplicación de las medidas económicas efectuada en ese sector.

Indicaron que, en general, las medidas "son muy duras" para el desenvolvimiento de las actividades productivas en un momento de crisis, porque las medidas exigen una fuerte inversión de la industria, para su cumplimiento, se requieren de medidas complementarias, de ajustes en las relaciones obrero-patronales, así como de medidas de tipo administrativo adoptadas por el gobierno de Trabajo vulneren disposiciones legales."

Yaffar resumió las observaciones del sector industrial y las medidas económicas que afectan al orden económico, social y laboral.

El gerente general, dijo que las interrogaciones sobre el cumplimiento de las medidas de divisas para el pago de las importaciones y las medidas contrarias con productos de origen extranjero, así como de materias primas, insumos y repuestos, con sus costos y para el pago de las obligaciones emergentes de

pagar la empresa debe ser equilibrada, para que ésta pueda hacerle frente; sugiere que esa tasa se fije entre un 0.20 y un 0.50%.

SALARIOS

En general, los aumentos salariales, dispuestos mediante decreto, representan una fuerte incidencia contra las empresas industriales, si se tienen en cuenta las penalizaciones en impuestos, aportes a la CNSS y las elevaciones de las tasas de consumo de energía eléctrica y otros.

No se trata de un aumento del orden del 30 por ciento, como dice el Decreto, porque los salarios considerando la antigüedad en el sector fabril, registrarán, en la mayoría de los casos, incrementos del orden del 100%.

El gerente general de la Cámara, el salario promedio fabril oscila entre ocho y nueve mil pesos, dijo.

"Por todas estas consideraciones, la industria boliviana tiene que hacer un esfuerzo supremo para subsistir y cumplir su papel como sector productivo de la nación", afirmó el Presidente de la Cámara de Industrias.

Añadió: "Estamos dispuestos a cumplir nuestra función con sacrificio, como lo ha pedido el gobierno, pero para este fin, la mayor responsabilidad atañe al gobierno, para que expida medidas complementarias".

El cumplimiento de las medidas, sin existir una cogestión de parte del Estado, llevará a muchas empresas a situaciones "críticas", añadió.

Argentina habría dado asilo a ex gobernantes militares bolivianos

BUENOS AIRES, 13 (AP). - El Comandante en Jefe de la Armada, Almirante Rubén Franco admitió implícitamente que el gobierno ha dado asilo a militares bolivianos que abandonaron su país cuando la instalación de las autoridades democráticas que los entra en la instalación de un nuevo gobierno.

Franco, en declaraciones a la prensa, dijo a una pregunta sobre la presencia de esos militares, que el gobierno "ya se ha expedido al respecto en que es respetuoso del derecho de asilo". No dependientemente de las acusaciones que tengan en su país, no entró en detalles.

Entre estos militares bolivianos se encuentran aquí el ex-teniente de marina, el ex-Comandante en Jefe de la Armada, Coronel Luis Arce Gómez.

Ambos militares, y de otras irregularidades en su país, se encuentran en Argentina desde octubre.

todos los países del mundo" y tiene su fundamento en la necesidad de defender el mayor recurso nacional que es el ocupacional que es esencial para la vida de la nación.

Respecto al Decreto del impuesto del 18% a exportaciones, la Cámara de Industrias sostiene que resulta "incongruente que se imponga un impuesto sobre las exportaciones no tradicionales, cuando el país requiere, prioritariamente, ampliar el campo de las exportaciones para generar divisas que tanta falta hacen". Explicó que hay productos para cuya exportación se buscan su venencia en vista de los precios deprimidos del mercado mundial. Sobre la revalorización de activos fijos, se indicó que la regala que debe

Según ALIDE: Recesión en mundo industrial afecta a naciones latinoamericanas

LIMA, 13 (EFE). - La recesión que afecta a las naciones industrializadas gravita negativamente en el desarrollo latinoamericano y del Pacífico Andino, según opiniones coincidentes de medios financieros y andinos.

De acuerdo al último boletín distribuido por la Asociación Latinoamericana de Instituciones Financieras de Desarrollo (ALIDE), con sede en Lima, la recesión en las naciones ricas del mundo, retrasa las perspectivas de desarrollo y abunda la dependencia de América Latina.

"La pesadilla de la deuda externa y los millones de desempleados" son la consecuencia de esa recesión para Latinoamérica, en donde sus gobiernos tienden a la austeridad "a pesar del alto costo social que tales medidas conllevan".

ALIDE señala que la deuda externa latinoamericana llegó a 240.000 millones de dólares en 1981, y ello hace indispensable la puesta en práctica de una estrategia "de defensa económica colectiva" de la región, así como buscar un equilibrio en la balanza de pagos.

La inflación, señala "ALIDE", hace ilusorio el ahorro, ya que el capital depositado apenas tiene una insignificante recuperación.

"ALIDE" señala que si el rendimiento de las actividades económicas decae es porque las inversiones no se dedican a nuevos procesos productivos.

Por ello, añade "ALIDE", es necesario promover la capitalización de las empresas, revisando los actuales sistemas, por incentivos, como la supresión de impuestos a dividendos y reinversiones entre otros puntos, ejerciendo un mayor control a los impuestos sobre las utilidades.

De su parte el Director General de Integración del Instituto de Comercio Exterior

Aplazada caminata de los astronautas del "Columbia" por incertidumbre

CABO CASAVERAL, FLORIDA, 13 (AP). - Los científicos de la NASA decidieron aplazar la caminata de los astronautas hoy a mañana por incertidumbre sobre la decisión de los astronautas de salir a caminar hoy, pero se marcó ayer y se sentía por hoy.

Lenoir y Allen preparan su

VAISOVIA, Lituania, como "Larga" vivió una vigilia dirigente sindical. Walesa, de quien se desquenta no a un